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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pfi zapisu pouZijte modre nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tlohdm s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a 1] X [
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany c¢tverecek a
zakfizkujte novy Ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste Citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a malda pismena.

pd
12 rd

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

Velka voda! U7 se blizi!

UZ se hrne! U7 se vali!
Vsichni jsme se polekali.
Kocour mriau a oknem ven,
pilka prchd s polenem,
mléko strachem v diZi zkyslo,
vitr skocil za povfislo,

vejce Sup! a ze dvefi,
vidlicka se Cepejfi,

IZice spadla do boty,

na mysi jdou mrakoty,

v hodinach to hrklo z hrazy,
vrana zbledla na haluzi,
vse se trese, vie se boji —
a uz v brance Janek stoji.
Vcelku je to hodny kluk,

na co ale jenom Slapne,

na co sahne, na co hmatne,
vSude zmatek,

vSude hluk,

vSude vrava prevelika.

A proto se Jankovi

Velka voda u nas fika.

(Josef Kainar: Neviddno, neslychdno)

1 bod

1 Tvrzeni €. 1: Janek pusobi tolik hluku a zmatku, Ze se mu prezdiva ,Velka voda“.

Tvrzeni €. 2: Janek svym neobratnym chovanim zpUsobil v domé povoderi.

Které z vyse uvedenych tvrzeni odpovida vychozimu textu?

A) tvrzenic. 1

B) tvrzenic.2

C) Zadné z téchto tvrzeni

D) obé dveé tvrzeni

1 bod

2 Které z nasledujicich tvrzeni o versSich podtrZzenych ve vychozim textu je pravdivé?

A) Prvnivers ma o dvé slabiky méné nez druhy vers.
B) PrvniverSs ma o jednu slabiku méné nez druhy vers.
C) Prvnivers ma o jednu slabiku vice nez druhy vers.

D) Prvnivers ma shodny pocet slabik jako druhy vers.



1 bod

3 Slova KOCOUR MNAU jsou v basni pouzita jako zdkladni skladebni dvojice. Ve které z nize
uvedenych mozZnosti je skladebni dvojice, ktera je utvofena obdobnym zplGsobem?
A) oknemven
B) vejce Sup
C) tohrklo
D) vsSude zmatek
max. 2 body
4 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
4.1  Pfi Ctvrtletni praci moje kamaradka kvili nervozité udélala fadu zbytecnych chyb.
4.2 Nedaleko Berlina smérem na vychod se nachazi historicky zndmé mésto Postupim.
1 bod
5 Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?
A) Nasi kocce zafi ve tmé oci jako dva drahokami.
B) Nasi kocce zafi ve tmné oci jako dva drahokamy.
C) Nasi kocce zafi ve tmné oci jako dva drahokami.
D) Nasi kocce zafi ve tmé oci jako dva drahokamy.
max. 3 body
6 Pfifadte k jednotlivym vétam (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).
(Zddnou moznost z nabidky A-E nelze priradit vickrat ne? jednou. Dvé moZnosti zbydou
a nebudou pouzity.)
6.1 VSechno ovoce milovala, ale nejvice si pochutnala na ¢erstvych jahodach.
6.2 PrestoZe Sel pozdé spat, nevypadal rdno unavenéji nez vétsina ostatnich.
6.3 Jedl z nds nejrychleji, ale odchazel z jidelny nejpozdéji, az posledni.
A) V tomto souvéti jsou dvé pfislovce v 2. stupni.
B) V tomto souvéti jsou dvé pfislovce v 3. stupni.
Q) V tomto souvéti je jedno pfislovce ve 3. stupni.
D) Vtomto souvéti je jedno pfrislovce v 1. stupni a jedno pfrislovce ve 2. stupni.
E) V tomto souvéti je jedno pfislovce v 1. stupni a jedno pfislovce ve 3. stupni.
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 7-11

(1) Jednim z nejdulezitéjsich symboll sardinské kultury jsou bezesporu nuraghi. Megalitické
kamenné véze a celé osady kolem nich pochazeji ze starovéku a za jejich vystavbu mohou
Nuraghové, civilizace, jez na Sardinii Zila jiZz od 18. stoleti pf. n. .

Sardinie je okouzlujici italsky ostrov ve Stfredozemnim mofi, jeZz nabizi vSem svym navstévniklim
rozmanitou $kalu mozZnosti v podobé exotické krajiny, vzacné fauny, plsobivé a velmi zajimavé
kultury a historie. Zatimco pobfiezi [dkd na turistiku a bohaty noéni Zivot, vnitrozemi nabizi hluboky
pohled do minulosti. Kromé nuraghi se na Sardinii vyskytuji také dolmeny, menhiry a kruhové hroby,
avSak megalitické stavby vytvorené nuraghskou civilizaci doslova berou dech. Tento pozoruhodny
Ukaz z doby bronzové v prekladu znamend néco jako “halda kameni”. Jen tak ledajaka halda kameni
to ale rozhodné neni a diivod je pro to mnoho!

Nuraghi jsou vice nez 25 metr( vysoké konstrukce kuZelovitého tvaru, které jsou postavené
z obrovskych kamennych blokd. Jedna se o nejvétsi a nejlépe dochované evropské megality.

V dnesni dobé jich na Sardinii stoji na osm tisic, ale zbyvaji z nich pouze zaklady zarostlé vegetaci.
Ovsem v dobach nejvétsiho rozkvétu jich bylo mnohem vice.

(2) Tyto tajemné stavby (*****), neni totiZ naprosto jasné k cemu presné po tisice let slouZzily.
Oficidlni stanovisko k funkci téchto vézi a osidleni se mizZe na prvni pohled jevit jako jasné, pravdou
vsak je, Ze to nikdo presné s jistotou nevi. ProtoZe jsou rozestavény po celé Sardinii vidy
ve vzdalenosti asi tfi kilometry ¢tverecni, slouZily pravdépodobné jako komunikacni systém
a ke kontrole teritoria. Nékteré véZe jsou situovany na strategickych mistech — kopcich se zdrojem
vody, odkud je mozné okolni Uzemi lehce kontrolovat. Mohl to byt symbol sily a defenzivy, ktery
se vladce snaZil budovat za kazdou cenu s efektem co nejzietelnéji ukazat svou moc. Mohly oviem
plnit i vice funkci, zejména pokud se jich nachazelo vice v tésné blizkosti. Pak pravdépodobné
slouzily jako chrdmy, z4sobniky obili nebo obranné vé7e a sidlo vladnouci t¥idy. Casto se kolem
jednoho nuraghi nachazi mensi kruhovité stavby, v nichZ pravdépodobné bydleli prosti lidé.

(3) Starousedlici na Sardinii maji jasno v tom, kdo tyto kamenné stavby postavil. Jejich legendy
a myty pfedavané z generace na generaci hovoti o tom, Ze to byli obfi. Jak se fika, na kazdém
Sprochu_pravdy trochu, a tak i tato povést dost mozna vznikla na zédkladé pravdy. Existovali v dobach
nuraghské civilizace lidé vyssiho vzrlistu? Kdo vi! Povésti nemGzeme zaménovat s fakty. Jak
to presné bylo, se uz dnes nedozvime.

(poznatsvet.cz, upraveno)

max. 2 body
7 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).
A

7.1  Nuraghska civilizace postavila na ostrové celkem 8000 megalitickych staveb. |:|
7.2 Nuraghi jsou konstrukce kuZelovitého tvaru a neni presné jasné, k cemu slouZzily. |:|

7.3 VSechny nuraghi na Sardinii méfi 25 metrU a stoji na strategickych mistech. |:|

7.4  Legendy a myty fikaji, Ze kamenné stavby postavili obfi, coz mize

1 OOC=

napf. znamenat, Ze nuraghi postavili lidé vétsiho vzrlstu. |:|



1 bod

8 Které z nasledujicich tvrzeni nelze na zakladé informaci obsazenych ve vychozim textu
povaZovat za jednoznacny fakt?
A) Tvrzeni, Ze nuraghi znamena v prekladu do cestiny , halda kameni“.
B) Tvrzeni, Ze nuraghi méfi vice nez 25 metra.
C) Tvrzeni, Ze nuraghi postavili lidé vysokého vzristu.
D) Tvrzeni, Ze nuraghi jsou nejlépe dochované evropské megality.
1 bod
9 Kterd z nasledujicich moZnosti patfi na vynechané misto (*****) ve vychozim textu?
A) budi Uzas turist( i archeologl
B) budi zlost turisti i archeologl
C) budi smutek turistld i archeologli
D) budi veseli turistl i archeologt
1 bod
10  Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?
A) Vtextu jsou podtrZena dvé souvéti, kazdé z nich se sklada ze dvou vét.
B) V textu jsou podtriena dvé souvéti, jedno z nich se sklada ze tfi vét.
C) V prvni ¢asti textu je podtrzena véta jednoduchd, v druhé ¢asti textu je podtrZzeno souvéti
skladajici se ze dvou vét.
D) V prvni ¢asti textu je podtrZzeno souvéti skladajici se ze dvou vét, v druhé casti textu je
podtrzena véta jednoducha.
max. 2 body
11  Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich dvojic slov, zda tato slova lze v kontextu vychoziho textu
povaZovat za antonyma (A), nebo ne (N).
(Prvni slovo z kazdé dvojice pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tucné.)
A N
11.1 rozmanitd — jednotvarna |:| |:|
11.2 zajimava — nezajimava |:| |:|
11.3 dochované — nedochované |:| |:|
11.4 mozind —nemoZna |:| |:|
1 bod
12  Kterd z nasledujicich vét neni zapsana pravopisné spravné?

A) Tuleni matka koji sva mladata mimoradné vyzivnym mlékem.
B) Na plazi palilo slunce a marné jsme hledali stiné misto.
C) V dennim tisku jsme si precetli vysledky vcerejsich zapasu.

D) Najizni Moravé lidé radi navstévuji vinné sklepy.



max. 2 body
13  Ke kazdé z nasledujicich podtloh (13.1 a 13.2) napiSte soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.
13.1 NapisSte podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného dvouslabi¢né, je pribuzné se slovem

HLUBOKY a skloriuje se podle vzoru ZENA.

13.2 NapisSte podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabi¢né, je pribuzné se slovem
VOZIT a sklofiuje se podle vzoru MESTO.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

V prvni tfetiné dali nasi hokejisté dva gély a méli herni pfevahu i vice strel na branku. Ve druhé
tretiné ale souper vyrovnal dvéma rychlymi brankami v prvni minuté a rozloZeni sil i nalada na ledé
se razem zménily. Druhy tym (****%*)

1 bod

14  Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje ceské ustalené slovni spojeni vystihujici situaci ve
vychozim textu, a patii tedy na vynechané misto (****) v textu?

A) (Druhy tym) byl nyni na koni.

B) (Druhy tym) byl nyni jako na trni.

C) (Druhy tym) byl nyni jako v Jifikové vidéni.
D) (Druhy tym) byl nyni na vazkach.



3 body

15 Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) Sotva vsak prvni z nich vkrocil na mytinu, vSechna svétla jakoby kouzlem zhasla. Nékdo
rozkopal ohen a ten se proménil ve sloupec jiskfivych prskavek a zmizel.

B) Mezitim ovSsem docela zapomnéli, kterym smérem leZi stezka, a tak byli vSichni
beznadéjné ztraceni pfinejmensim aZ do rana.

C) Vané peceni byla tak omamna, Ze nasi hladovci vSichni na vzajemnou poradu vyskocili
a drali se ke kruhu s jedinou myslenkou vyZebrat si néco k jidlu.

D) Nasi pratelé se octli v cernocerné tmé a nemohli najit ani jeden druhého, aspon ne
po dlouhou dobu.

E) Pozmateném bloudéni noci, padani pres parezy, vrazeni do stromu a kfiku a volani,
kterym urcité zburcovali cely hvozd na mile daleko, se jim konecné podafilo sejit se
v jednom chumlu a spocitat se po hmatu.

F) Nicjiného jim nezbyvalo, nez ulozit se na noc, kde pravé byli; neodvazili se ani hledat
po zemi zbytky jidla, tolik se bali, aby se od sebe znovu neodloucili.

(J. R. R. Tolkien: Hobit)

Prvni ¢ast:



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16

TEXT 1

Teplotni maxima padla ve stfedu na tiech mistech v Cesku.
Posilujici davku ockovani proti covidu dostaly uz desitky tisic lidi.
K obédu jsme méli rozmarynové teleci na houbach.

Fotografie pofizené na misté Cinu byly pro detektivy dllezité.

Z mista nehody pfivezli do nemocnice nékolik vazné ranénych.
Nejstarsi pizzerie na svété se nachdzi v Neapoli.

S pitnou vodu je potieba Setfit.

MUj znamy studuje v Praze medicinu.

Ne vSechny proslé potraviny je potfeba hned vyhazovat.

Bourec morusovy produkuje vldkno, ze kterého se vyrabi hedvabi.

TEXT 2

Zpodstatnélé pfidavné jméno ma tvary pridavného jména, ale ve vété pini funkci podstatného
jména, napft.:

Svickovd pecené patri k Ceské kucharské klasice. — ptidavné jméno

O vikendu jsme si pochutnali, mamincina svickovd je totiZ nasim oblibenym jidlem. — zpodstatnélé
pfidavné jméno

max. 3 body
16  Vypiste z TEXTU 1 tfi zpodstatnéla pfidavna jména.

Ulohu fedte na za zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.

Chybéjici dilci odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou
povaZzovany za chybu.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Otevreni zbrusu nového mostu dlouhého celkem 721 metrq, ktery jeho stavitelé oznacuji
za nejdelSi pési vysutou lavku na svété, zafungovalo jako magnet. Z kdysi ospalé vesnice Dolni
Morava se uz pred ¢asem stalo rusné horské stredisko. A jeho provozovatelé ted véri, Ze nové
otevieny most tuto reputaci jeSté podpofi. Zatim se to dafi — na mosté je ve sluném pate¢nim
dopoledni kromé nizozemstiny slySet anglictinu a dalsi evropské jazyky. Novy most se dostal
dokonce do prestizniho zebficku amerického deniku Times.

Jesté pred tfindcti lety byla Dolni Morava témér nezndmou a zapadlou horskou vesnici v udoli
pod Kralickym SnéZznikem. ,,Stali tu dva tficet let staré vleky a to bylo viceméné vsechno,” vzpomina
Richard Novak, mistni rodak, ktery je uz osm let zdejSim starostou.

(Respekt 20 / 2022, upraveno)

max. 3 body

17 Najdéte ve vychozim textu tfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebn3 slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zdapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani Ulohy, jsou povazovany za chybu.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

(1) V noci 9. bfezna 1860 splyvala mracna natolik s ocednem, Ze zrak pronikal sotva na nékolik
sahl. Na tomto rozboufeném oceanu, jehoz viny se tfistily v matném svitu, se hnala lehka lod témér
bez plachtovi. Byla to jachta o vytlaku sto tun — Skuner. Tento Skuner se nazyval Seagull*.

Bylo jedenact hodin v noci. V téchto ZEMEPISNYCH 3itkach byly na zacatku mésice b¥ezna noci
jesté kratké. Pied patou hodinou ranni se objevovaly prvni denni zablesky. Ale byla by NEBEZPECI,
ktera ohrozovala Seagulla, mensi, kdyby prostor osvétlovalo slunce? Nebyla kiehka lod' stéle vydana
napospas vinam? Zajisté, jediné zmirnéni privalu vin a utiSeni vichru mohla zachranit lod’
od nejhroznéjsiho ztroskotani — od ztroskotani na Sirém ocednu, daleko od jakékoliv pevniny, na niz
by ti, ktefi zlstali nazivu, snad mohli najit spasu!

(2) Na zadi Seagulla stali u kormidelniho kola tfi chlapci, jeden ve véku ¢trnacti rokd, druzi dva
tfinactileti, a kromé nich dvandctilety plavcik, pdvodem ¢ernoch. Zde napinali vSsechny své sily, aby
se vyrovnali pfivalim, které hrozily vrhnout jachtu na bok. Byla to tézka préce, protoze kolo, které
se i pfes jejich namahu tocilo, mohlo jimi mrstit pfes zabradli lodi. Kratce pred pllnoci udefilo
takové mnozZstvi vody na bok jachty, Ze jen zazrakem neztratila své kormidlo.

Chlapci, ktefi byli ptivalem povaleni, byli pfesto schopni, aby se hned zdvihli.

»SlouZzi jesté kormidlo, Briante?” zeptal se jeden z nich.

»Ano, Gordone,” odpovédél Briant, ktery se postavil na své misto, zachovavaje veskerou
chladnokrevnost. Pak se obratil k tfetimu a dodal: ,,Drime se statecné, Doniphane, a neztracejme
odvahu...! Jsou tu jesté jini, které mame zachranit.” Téchto nékolik slov bylo promluveno anglicky,
ackoliv prizvuk ukazoval na Briantlv francouzsky plvod.

* Mofrsky racek

(Jules Verne: Dva roky prdzdnin)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

18.1 V noci 9. bfezna 1860 vyhlizela posddka lodi svitani, které by je snad mohlo
zachranit pred ztroskotanim na rozboutreném mofi.
18.2 Velké nebezpedi hrozilo jachté zejména kratce pred pulnoci.

18.3 Vsichni mluvili anglicky, jen Briant mluvil francouzsky.

18.4 Nejmladsi z chlapc(, ktefi kratce pred pulnoci zachranovali lod, byl pdvodem

N O <
0] =

[]

¢ernoch.

1 bod

19  Kterd z nasledujicich moZnosti zachovava vyznam véty podtrzené ve vychozim textu?

A) protoze pfizvuk ukazoval na Briantiv francouzsky ptvod
B) ikdyzZ pfizvuk ukazoval na Briant(v francouzsky plivod
C) nebot pfizvuk ukazoval na Briantlv francouzsky pavod

D) takZe prizvuk ukazoval na Briant(v francouzsky pavod



1 bod

20  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu neni pravdivé?
A) V kontextu vychoziho textu je synonymem slova lehkd slovo snadnd.
B) V kontextu vychoziho textu je antonymem slova krdtké slovo dlouhé.
C) V kontextu vychoziho textu je antonymem slova daleko slovo blizko.
D) Slovo statecné je v textu uZito ve vyznamu nebojdcné.
1 bod
21  Které z nasledujicich tvrzeni o dvou slovech zapsanych ve vychozim textu velkymi pismeny je
pravdivé?
A) Kazdé z téchto slov ma dva koreny.
B) Pouze slovo zemépisné ma dva koreny.
C) Pouze slovo nebezpecné ma dva koreny.
D) Zadné z téchto slov nema dva kofeny.
max. 4 body
22  Vypiste z druhé casti vychoziho textu ¢tyri podstatna jména, ktera jsou v textu uzita v 7. padé.
Slova zapiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.
max. 2 body
23  Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsdna pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
23.1 Davy lidi se hrnuly do utrob sportovni haly. |:| |:|
23.2 Spolu s prateli jsme se zucastnili pésiho vyletu na hrad Kokofin. |:| |:|
23.3 Koncert konany na podporu Ukrajiny mél velky Uspéch. |:| |:|
23.4 Proti ucitelové raznému rozhodnuti se nikdo neodvazil nic namytnout. |:| |:|

VYCHOZi TEXT K ULOZE 24

O masopustu panovalo obecné veseli a dobra nalada.

24

max. 2 body

Napiste smysluplnou vétu o ¢tyfech slovech, v niz vyraz VESELI bude jinym slovnim druhem nez
ve vychozim textu.

Vyraz nesmi byt poufZit jako vlastni jméno, napf. pan Veseli. Vznikla véta musi obsahovat tvar
veseli, musi byt gramaticky i pravopisné spravna a musi obsahovat prisudek.
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

(1) Hazejte témi kameny!
| kdyZ vétSinu z vas rodi¢e nabddaiji asi spi$ k opaku, existuje zimni sport, u kterého je hazeni

kamen( jeho podstatou. Jmenuje se curling (Cti kerlink) a je také sportem olympijskym.

Tipnes si, ve které zemi curling vlastné vznikl? No, je to docela pfekvapivé, ale bylo to ve Skotsku.
UZ kolem 16. stoleti hréli Skoti hru s balvany na zamrzlych jezerech. Odtud se zacala tahle hra Sifit
dale do Evropy a Severni Ameriky — do oblasti, kde je v zimé alespon néjaka zima, protoze kromé
kamend je potfeba mit také hladkou ledovou plochu. A kostatko.

(2) Na uzkém a dlouhém pruhu ledu (asi 4x40 metr(), ktery ma na konci namalované barevné
kruhy, proti sobé hraji dvé druzstva po ¢tyrech hracich. Jejich cilem je dostat nejvice ze svych osmi
kamenu blize stfedu barevného ,terce” nez soupef. Hrac¢ uchopi kamen za drzadlo, nohou se odrazi
od startovniho bloku a v podiepu klouze po jedné noze, na niz ma obuv s klouzavou podrazkou,
druhou nohu pfitom tadhne za sebou. Kdmen sune po ledé a vypousti smérem k cili, co mozna
nejblize stfedovych kruh(i. Soupef mulze jeho kamen vyrazit nebo se snazit umistit sviij kamen
jesté blize stfedu. Ale aby to nebylo tak jednoduché a jednotvarné, zkusené;jsi hraci se neomezuji
jen na to, aby se trefovali do stfedu, ale nejprve vytvareji z kamenu obranné valy, kterymi si brani
své nejlepsi kameny. Hra je tak velmi pestrd a vyZaduje také schopnosti taktického uvazovani.

(Materidouska 12/2017)

25

25.1
25.2
25.3
254

26

27

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

A N
Curling vznikl ve Skotsku kolem 16. stoleti. |:| |:|
Curling se rozsifil hlavné do oblasti, kde v zimé zamrzaji vodni plochy. |:| |:|
Hraci musi ze svych kamen( vytvaret obranné valy a branit si své nejlepsi kameny. |:| |:|

Divakam se curling libi hlavné kvali meteni, které z néj déla zabavnou hru. |:|

1 bod
Ve které z nasledujicich moznosti jsou v odpovidajicim poradi uvedeny druhy vét vedlejsich
podtrzenych ve vychozim textu?
A) pfislovecna pfipustkova — predmétna
B) prislovecna pripustkova — privlastkova
C) pfrislovecna zplsobova — predmétna

D) pfislovecna zplsobova — privlastkova

1 bod
Kolik sloves uZitych v rozkazovacim zplsobu se vyskytuje v prvni éasti vychoziho textu?
A) pouze jedno
B) celkem dvé
C) celkem tfi

D) celkem ctyfi

11



max. 4 body
28  Prifadte k jednotlivym obrazkaim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

28.1 28.2

28.3 , 28.4 ‘
o d & en

A) V chladicim pultu je lichy pocet zmrzlinovych poharu. V kazdém patfe pultu jsou dva hranaté
pohary. Ve spodnim patre je lichy pocet kopeckl cokoladové zmrzliny.

B) V chladicim pultu je lichy pocet zmrzlinovych pohard. V obou patrech dohromady jsou tfi kulaté
pohary. Ve spodnim patfe jsou Ctyfi kopecky ¢okoladové zmrzliny.

Q) V chladicim pultu je lichy pocet zmrzlinovych pohard. V hornim patfe je vice nez jeden hranaty
pohar. V obou patrech je pohar se dvéma kopecky vanilkové zmrzliny.

D)  V chladicim pultu je sudy pocet zmrzlinovych pohard. Ve spodnim patie jsou dva kulaté pohary.
V hornim patre jsou celkem dva kopecky vanilkové zmrzliny.

E) V chladicim pultu je sudy pocet zmrzlinovych pohar(. Ve spodnim patfe neni Zadny hranaty
pohar. V obou patrech dohromady je sudy pocet kopeckl vanilkové zmrzliny.

F) V chladicim pultu je sudy pocet zmrzlinovych pohard. V hornim patfe jsou dva hranaté pohary.
Ve spodnim patfe jsou dva kopecky vanilkové zmrzliny.

Vysvétlivky: Toto je chladici pult, ktery ma dvé patra. V chladicim pultu jsou kulaté a hranaté pohary
se zmrzlinou. Zmrzlina je ¢okolddova nebo vanilkova.

& Ve spodnim patfe chladiciho boxu je
V hornim patre chladiciho boxu je P 4‘ jeden kulaty pohar, jeden hranaty
jeden hranaty pohar s tremi kopecky -~ || pohar acelkem pét kopecki
vanilkové zmrzliny. A“ . cokoladové zmrzliny.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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